

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.
Bérmentelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 krétt igtattatik be.
Lapunk számára hirdetőket felvesznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejervár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) címzendők: — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Néhány szó a vízárra vonatkozva.

Az ideai nagymérvű hóesés s az ezt követő olvadás már eddig is a vízár veszélyével fenyegette nemcsak hazánk egy tekintélyes részét t. i. a Duna mellékét és még mindig fenyegeti, de az ország fővárosa szintén veszélyben forog.

Nem szólunk most a megyei dunamelléki községekről, mert ezeket a kormány vette oltalom alá s e részekre vonatkozólag már külön kormánybiztos lett kinevezve; azonban a megyehatóság figyelmét mégis erre felhívjuk; hanem saját városunkra vonatkozva teszünk néhány megjegyzést.

A mult év alkalmával a beállott tavaszi olvadás városunk egy tekintélyes részét vízárral fenyegette s mint jól tudjuk csakis a véletlen szerencsének, a közbejött jobb viszonyoknak, másrészt az igen gyorsan alkalmazott, de nagy erőfeszítést igénylő segélynek lehetett tulajdonítani, hogy a vízár veszélye elhárított.

Azt hisszük felesleges fejtegetni ez alkalommal azon károkat, mit egy vízár okozhat; felesleges elmondanunk a borzasztó szerencsétlenséget, melyet magával hoz; mert azt mindnyájan tudjuk s épen a közel mult nyáron a vízár legborzasztóbb jelene dulta fel fővárosunk egy tekintélyes részét. Nem kell tehát festenünk a vízár borzalmaiból, midőn tulajdonképi tárgyunkról szólni kívánunk.

A vízár már a mult évben fenyegette városun-

kat, fenyegeti most is s különféle szerencsétlen eshetőségeknek lehet kitéve városunk egy része.

A nagy hóesés következtében sok helyt a hó igen felhalmozódott s a gyorsan beállható olvadás következtében a víz nagy mérvben összetorlódván bizony nagyon könnyen vést hozhat.

Már a mult évben mint imént mondtuk a gyors olvadás veszélyével fenyegetett bennünket.

Városunk lapályos fekvése miatt a vízárnak nagyon ki van téve. Köröskörül hegyekkel vagyunk körülvéve s az ezekről gyors olvadás alatt lerohanó víz igen hamar vizárt idézhet elő.

Egyrészt már mult évben a Bakony hegységéből lejöő másrészt a közeli hegyekről lejöő víz fenyegetett s csak gyors mentősegély szabadtott meg a szerencsétlen vizártól. Jelen évben ezen eshetőség újra bekövetkezhetik s városunkat — miután a hóesés a mult évihez képest sokkal nagyobb volt könnyen komolyabb baj érheti. Ezek kikerülése végett, különösen, hogy a bajnak eleje vétsék hatóságunk figyelmét felhívjuk az intézkedésekre.

Különösen ajánljuk a városi hatóság figyelmébe, hogy szakemberek közreműködésével tegye meg a kellő óvintézkedéseket, miszerint minden eshetőségnek eleje legyen véve.

Küldjön ki ha kell szakembereket a helyszíni szemlékre s ott előre is intézkedéseket tétessen. Szóval a közügy s közjólét érdekében mindent rendeljen

el, miáltal a vízár bármely eshetőségének s komolyabb következményeinek eleje vétsék.

Reméljük, hogy hatóságunk erőlyesen fog működni e komoly ügyben.

Az éghajlat és talaj befolyása az emberi műveltségre és társadalomra.

Öreg Jánostól.

(Folytatás.)

A világtörténelem már arról győz meg bennünket, hogy a legelső művelt államok, egyenlően mind köröskörül az egész földön, a forró földön egyes, a természetből gazdag termékenységgel megáldott vidékein keletkeztek. Tehát oly helyeken, hol a természet megkívántató vegyi összetételek a talajban bőséggben levén, még ehhez kellő mennyiségű, akár folyamok akár a lég nedvessége által szolgáltatott víz, továbbá a természet harmadik feltétele, bőséges melegség is járult. Ily vidékekül ismerjük az ó világban a Chinától délre eső Előindiat, tenger övezte partjai s a száraz közbe be nyuló öblei s gazdag folyamrendszerével; a Nilus által öntözött Egyiptomot, továbbá az új világnak az egyenlítő két oldalán, a fordító körök közt eső részét. Itt mindenütt gazdag talaj, bő víz, kellő melegség hozta létre a természetet s vele a polgárosultság első, elengedhetetlen feltételét: a gazdagságot. Ugyanezen szélességi fokok alatt fekvő, természetlen homokpuszták, víztelen vidékek, mint Arabia s a Szahara népei, szegénységük következtében, mind addig vad, vándor-

TÁRCZA.

A bandita.

(Beszélyke.)

— Dengi Jánostól. —

Rettenetes éj volt; felborzad a hajamszála, hárrá emlékezem. Az eget sötét vészterhes fellegek takarják, döngött, villámlott. A zúgó vihar borzasztó süvöltése tövéből csavarja ki a százados tölgyfákat; az állatok rettenve bujtak rejtékhelyeik odvaiba. Hajmeresztő játéka volt ez a természetnek! Boldog volt, ki ágytakarója alá bujva kétségbeesett imát rebeghetett mindenhatójához... S nekem mennem kellett, atyám parancsolá, de ha ő nem is parancsolja, parancsolta volna a forró gyermeki szeretet, óh mert hisz legkedvesebb kincsem e világon anyám, a végsőket lehelé. Nem volt időm a késedelmezésre, leggyorsabb lovatam hoztatam elő s lelkész után sieték a szomszéd H... faluba, mely falumtól mintegy két órajárásnyira feküdt.

Sötét volt, mint az üstfenék; a zápor kimondhatatlanul szakadt, Istenre s lovamra bízam magamat. Az utat bizonyosan eltévesztendem, ha perczenkint a villámlás kétségbejítő, kísérteties fénye elem nem világít. Ilyen időben keljetez ki Istentagadók utra s ha kőből vagytok is teremve megdöbbenve kell hinniek annak létezésében!

Negyedóránnyira lehettem falumtól, midőn hirtelen lódobogást hallottam... lelkemben az öröm szikrája lobbant fel... legalább nem leszek magam e szivdöbentő éjszakában, a falu még messze van s határáig egy kísérteties erdőn kell még átmennem, melyről dajkám annyi rémséges dolgot beszélt. Megálltam s hátra tekinték... e pillanatban szemvakító villám fény világítja meg a felém közeledőt, a száguldó óriás ló s a rajta ülő kés és fegyverekkel ellátott bandita

megrendítő alakja semmikép sem ajánlák társaságát... Eszembe jutottak a gyermekkorban hallott rémtörténetek, rablók, boszorkányok; eszembe jutott a hely és pillanat borzasztósága... s szokatlan ijedés futott át tagjaimon, most vett rajtam erőt életemben először a félelem... megsarkantyuzám lovatam s kétségbejítő sebességgel az erdőnek vágattam. A földrendítő lódobogást egyre hallottam egyre s mindig közelebb. Nem vélt hirtelenséggel értem el az erdő közepén az utamba eső mocsáros patakot; esendes nyári időben lábbal is könnyen átgázolható, de most a szakadatlanul zuhogó zápor következtében medrét, gátjait szerteszakaszva vad robajokkal önlé el az egész térséget s egyetlen reményemet, mely a hátamemeggett rohanó körmei közül megszabadíthatott volna: az átmenőt magával sodorta. Kétségbeesve állottam meg, a legborzasztóbb kényszerítésnek megadva magamat. Nem sokáig kellett várnom, mellettem termett, szakadozott s érthetetlen szavakat mormolt fogai között, összeborzadtam.

— Jó éjt, halandó! — mondá tompa német hangon.

— Adjon Isten; rebegém észrevehető, félelmes hanggal, mely ijedségemet minden erőlködésem daczára is elárulta.

— Hová tartasz ily szörnyű éjszakán, egyedül minden kísértő nélkül?... Én a szomszéd H... faluba megyek, talán kísértő lehetnek... miért vágattál olyan lélekszakadva, alig tudtalak utólrni.

Nem bírtam szólani, verejtékes izzadság csorgott arcomon.

A minden pillanatban ismétlődő villámfény ismét látnom engedé... csak végső erőlködésem óvott meg az összerogyástól.

— Én csak a csárdáig tartok — hebegém — csontig keresztül vagyok ázva, egy kis megrege volna szükségem; köszönöm barátságodat, egyedül akarok menni, minden kísértő nélkül...

— Nincs kedved a barátságához? — kérdé lassan vontatva — miért remegsz, talán fázól?... s rövid ke-

resgetés után egy kis üveget vett elő derekára csatolt széles övéből s felém nyujtva folytatá:

— Igyál ez üvegből s nem fogsz remegni többé.

Ez utolsó szót oly különös hangnyomatékkal ejté ki, hogy visszaborzadva fordítam el arcomat az italtól. Hasztalan kínálgattam, nem fogadtam el.

— Jól van, látom, hogy félsz tőle, nem is erőltetek... jó éjt, Isten veled halandó, még találkozunk... s visszafordulva elvágattott.

Megkönnyebbült kebellem vevék lélegzetet, érzem, hogy lesz még néhány percz életemből, melyet nélkülölthetek.

Eközben a zápor megcsendesült; a fellegek megszakadoztak, erős északi szél suhogtatá rémesen az erdő sötét, vízterhes lombjait; a néha előbukkanó hold fénye lehetővé téve a körültekintést, most vevém észre hogy az átjáró tölem jobbra csekély távolságra megrogálva ugyan, de helyén van; tehát a sötétben s nagy ijedségben még a rendes utat is eltévesztettem. Letörlem arcomról a félelem verítékébe vegyült eső cseppeket s elsietek e veszedelmes helyről. A rongált padlón szerencsésen átjutottam; szerencsésen, mert alig haladtam két lépést, hátam megett sebes zuhanással összeomlott.

— Oh hála Isten — sóhajték — a rémalak tölem elzárva, félelem nélkül haladhatok tovább.

Már messziről meglátam az erdőszéli csárda kivilágított ablakait. Betérek, gondolám, ruhám facsaró viz, ott megszáritom s megmelegítem magamat.

Csak hogy megszabadultam tőle! Fekete óriás termete, gyilkos fegyverei, kései, rémes tekintete, az üveg, melyet felém nyujtott... most is borzadva gondolok reá... vajjon milyen volt itala?... A villámfény sárgának láttatá...

A szél süvöltése fokozódott a fellegek ismét tornyosultak, a holdat teljesen eltakarák... döngött, villámlott, a zápor ismét megeredt, mint a vizözön.

(Vége következik.)

dorló törzsek maradtak, míg csak a gazdag India, Egyptom és Spanyolország vidékeit el nem foglalták, a hol azonnal ők is hatalmas királyságokat alapítottak, városokat építettek, tudományt virágoztattak, mint ezt Delhi, Bagdad és Spanyolország a mórok alatt tanúsítják.

Másodsorban a mérsékelt földön alatt látjuk, hogy műveltség s polgárisult társadalom s államszerkezet keletkezett, még pedig Görögország kezdte meg a sort, s utána következtek Európa mérsékelt földön alatt elterülő összes vidékei; sőt Északamerika vadon erdeiben is, a legújabb kutatások, hatalmas földművekben, földsáncokkal körülvett óriás kiterjedésű városok maradványaiban s rendezett tengeri természet nyomainban, egykor virágzott félpolgárisultság tanujleit is mertették fel.

Ha már most az európai műveit államok létrejövetele körülményeit kutatjuk, azon meggyőződésre kell bukkannunk, miként itt a természet már mostoháiban mutatkozó termő erejét, az emberi szorgalomnak kellett kipótolni, hogy a műveltség alapföltételül felismert gazdaság előteremthető legyen. Itt már nem osztja önként s ugyszólván ezerszeresen a természet áldásait, mert míg a földművesnek számba sem igen vehető fáradsága után Indiában a rizs hatvan magot, Mexikóban pedig a kukorica 400, sőt jó körülmények közt 800 magot megad, míg Egyiptomban a datolya szilva oly bőven terem, hogy még a tevék is azzal élnek, a vadontermő dudva és lötusi virágból szintén kenyér készül: addig nálunk nagy a bőség, midőn a buza tíz, husz magot megad!

Mindazonáltal ne kárhoztassuk éghajlatunkat, mely örökös, szorgalmas munkára kényszerít bennünket: mert hiszen épen ebben rejlik szellemi előrehaladásunk s politikai szabadságunk legbiztosb rugója, s ne irigyeljünk a természet minden fáradság nélkül termő áldásainak bőségében uszó keletet, mert épen ez kárhoztatja szülőitét örökös tespedésbe, télenségre, s a rabszolgá járomba való önkéntes megnyugvára. Zord, kietlen a mi többször szürke, mint kék egünk, kiserietiek a hatvan mérföldnyi széles Amazonhoz mérve, folyamaink, erdeinket sem veri fel az átláthatatlan bozót, nem nő fa nagyságúvá fivünk, nem nyulnak az égig örök hóval fedve hegyeink, a természet erőinek fénséges csatája a tropikus éghajlatokéhoz képest, majdnem csak egy pohár vízben való zivatar: de ennek köszönhetjük amaz önbizalmat, mely eltölti keblünket a természettel szemben, ennek hogy mi urnak érezzük magunkat annak nyers erői fölött, holott a kelet népe a természet nagyszerűsége mellett parányiságát kétszeresen érezve, örökös kín, félelem aggodalom martaléka!

A forró földön létrejött polgárisultságnak a nép millióira kárhoztos befolyásának mondtam a föld önként bőségben termő erejét. Ez állításom tehát igazolni tartozom. Ennél azonban mi sem könnyebb. Minthogy egyrészt ez az oka annak, hogy a gazdagság s vele együtt a politikai hatalom kevesek kezébe összpontosult: másrészt pedig annak, hogy a nép tömege fejletlen maradvá, a gazdagság áldásaiban nem részesülhetve, a gazdagok zsarnokságának lett szomorú példájává. — Midőn ugyanis a gazdagság akármilyen módon létrejött: a népnek két osztálya támad, az egyik, mely tőkét kamataiból él, ennek tehát nem kellvén önfentartásáért dolgozni, magát művelheti, s a másik, mely önfentartatása végett a gazdagokhoz nap számba szegődik. Minden anyakönyvvezető felkérés tudja már azt, hogy bő termések alkalmával a házasságkötések s ezzel a népesség száma szaporodik, a hol pedig olesó s bötermésű táplálékkal bír valamely ország: ott a népességnek okvetlen föl kell szaporodnia. E tényről tanuskodik minden, az ókori polgárisultságban részt vett ország: azonban legjobban ismerjük, a biblia előadása szerint Egyptomot. Itt annyira szaporodott a nép, hogy utóbb midőn az iszonytató munkával való sanyargatás sem használta: a fiúgyermek vizbevetését által kívántak a nép uralkodói segíteni s túlbőségben. Európában a burgonya meghonosulása óta Irland s Németország népessége oly túlságos mérvben nő, hogy a nagymérvű Amerikába vándorlás sem bírja a népesség számát megcsökkenteni.

S a munkakereső népség e túlságos felszaporodásának, a munkabérek alászállása, a munkás eladósodása, jogainak feladása s utóbb teljes rabszolgaság a következőképpen. Ettől kimélt meg bennünket a mi terméketlenebb, sőt a forró földönél több és nehezebben megszerezhető táplálékot kívánó, zordonabb éghajlatunk.

Kétféle eledelre van ugyanis az embernek szüksege: egyik mely a test melegét föntartsa, s ezt a szényen tartalmu állati zsíros eledel szolgálta, melyeknek szénye levegővel beszívott élenyvel egyesülve elégvén, hozza létre a test melegét. Ilyenre a meleg tartományokban lakóknak nincs szüksegük. Ezért eszik a magyar ember is télen nagy okosan szalonnát s zsíros disznótoros káposztát. A másikféle eledel a test elkoztartott szerveinek visszapótlására szánt lényagtartalmu táplálék, mely a levegő élenyével nem egyesülvén, az elégvés ellen biztosittatik. Ezt viszont a növényi eledel szolgálta. Mily okosságot népünk föl, hogy nyáron majdnem kizárólag tésztaival él.

A mérsékelt földön már kevesebb levén a munkakereső népség s ennek is drágább az eledele, e miatt a munkabérek nem szállhattak le túlságosan, s ezzel a gazdagság egyenletesebben oszlott meg, a mi

viszont a hatalomnak egyes gazdagok kezében való túlságos központosítását tette lehetetlenné, sőt polgárisultságunk egyenesen oda tör, hogy a főképezések s munkások közt levő vagyon aránytalanság s vele együtt a politikai jogok élvezete egyenlősséssék. A szabadság, egyenlőség s testvériséget tehát nálunk előbb utóbb valóstítja a természet, míg ez a szegény keletiekre nézve valóstágos lehetetlenség.

Azt talán meg se kell említeni, miként a végtelen sok és nagy veszélyek közt, óriás erejű állatok elejtése árán szereshető, zsíros eledelt kívánó északi vidékeken, hol kiki alig bírja a létentartására megkívántató eledelt megszerezni, mivel gazdagság nem gyűjthető, a műveltség s társadalom szervezése elé a természet megdönthetetlen gátakat állított.

(Vége következik.)

Hatósági élet.

Fejérmegye bizottságának 1876. évi február hó 7-én tartott rendes havi közgyűlése.

Elnök: Szögyényi M. László főispán ur. Jegyző: Bóné Géza főjegyző ur. A bizottsági tagok kevés számmal jelentek meg.

Főispán ur üdvözölve a bizottság tagjait, kívánja, hogy mind a hazára mind a megyére nézve a beállott új év kedvezőbb s jobb legyen a multnál mit a mult év károkban tett, azt pótolja az új. Felemlíti, hogy bár mi kedvező is legyen a jövő, azon veszteséget még sem pótolhatja, mely e nemzetet érte az új év elején Deák Ferencz halála által. A leghivebb, legérdemesebb, legjelesebb nagy fia hunyt el a hazának, kinek ravatalánál egy egész nemzet búba és bánatba merülve áll. O a haza bölese, államiságunk s alkotmányunk második megalapítója, minden polgári erényeknek mintaképe volt. Legyen áldott emléke örökké s szolgáljon élte, erkölése vezér csillagul a jelen s jövőkor fiai előtt. Az ország törvényes jogai kitaró megvédésében, ugy annak hü ápolásában példa legyen működése. Ezen szíve mélyéből eredő szavakkal szívének mély fájdalmát jelezi a nagy férfi elhunytá felett.

Ezután felemlíti, hogy a megyei életet illetve egy fontos törvényjavaslat tárgyalatott az országgyűlés által, mely közelebről érdekli a megyét s arra nézve igen fontos Kiemeli végre azon buzgóságot s pontosságot, melyet e megye a fenforgó ügyek elintézésében tanusit. Végre üdvözölve a bizottsági tagokat az ülést megnyitja.

Fekete János megyei t. főjegyző s levéltárnok kér szót a főispáni megnyitó beszéd után. Megemlíti, hogy messze tengereken túlról is hangzik a jaj szó, mely Deák Ferencz a nagy hazafi sirja felett keletkezett. E hazában is Kárpátoktól Adriáig, a királyi palotától a kolduskunyhóig mindenki sietett, hogy megvigye hála s kegyeletadóját a nagy hazafi sirjára. Lehetetlen tehát, hogy Fejérmegye is ne gondoskodjék, miszerint a nagy férfi emléke az utódok számára megörökítve legyen. A nagy szellem elvált a testtől s a szellem örökké ragyogni fog, míg a test a haza szent földével egyesül. A történet méltatni fogja, mit tett a haza érdekében, hogy küzdött a jogért egész addig, míg megjött az idő, midőn mint Mézes meghozta a törvényt az ő népének. O is elmondhatja arról mit alkotott népének, mint Solon, hogy: „csak addig tart sátoz meg, míg én megjöttem.“ Részletesebben azonban nem akarja indokolni indítványát, hanem ezen bevezetés után felolvassa, mely is következő: „Indítványozom, hogy azon országos gyász alkalmából, mely hazánkat Deák Ferencz elhunytával érte, Fejérmegye is mint a többi hálás testvér törvényhatóságok teljesítse a nagy halott irányában tartozó kötelességét: 1) A haza bölese iránti kegyeletből a nemzet érdekében majd felszázadon véghezvitt nagy eszközéseit jegyző könyvileg kiemelve, méltányolja és felejtetlen emléket ez uton is örökítse meg. — 2) A nagy hazafiinak arczképét rendelje és szerezzze meg s a bizottsági nagy termet díszítse fel vele, hogy a most élő bizottsági tagok ott látva tanácskozáisaikban Magyarország javára minden lehető megtenni lelkesüljenek, az utódok pedig látásától az ő önzetlenül nemes pályáján járni buzditassanak. — Fekete János.“

Ezen indítvány egyhangulag elfogadtatott. Ezután főispán ur törvényes jogánál fogva íj. Tóth István volt megyei tiszteletbeli aljegyzőt, ki ezen tiszteletbeli állásáról lemondott tiszteletbeli tiszttügyész székénevezé Pék Alajost pedig t. alorvosnak nevezte ki.

Báró Miske Imre megyei alispán ur, egy közszeretett s tiszteletben álló férfiú iránt óhajtja tisztelete s szeretete adóját leróni, ki a közügyek terén hosszú működése alatt hervadhatlan babérokat szerzett s most üli közpályájának felszázados jubileumát. E köztiszteletben álló férfiú megyénk főispánja.

A felszázados pályát dicősen átküzdött jeles férfiú jubileuma alkalmával a hála s ragaszkodás érzetének ad kifejezést. Számtalan babérokat szerzett a közügyek terén; a trón legbensőbb, legerősebb támaszát, az uralkodó legbölesebb tanácsadóját a haza legigazabb s leghűbb fiát üdvözli benne. O böles tapintattal a megyéket az ellentéteket kiegyenlíté, a viszályt elhárítá s egytértést teremtett. Ezen s még számtalan érdemekért, csak az általános érzületnek ad kifejezést, azon érzületnek, mely Balatonról a Dunáig, a Vértéséktől a Nádorostornáig a szíveket áthatja: hogy a Mindenható jó Isten számos évekig tartsa meg a haza

s megye javára főispánunkat s minket, mint fiait szeretetével fogadjon körébe. E lelkes felszólalást kitörő éljenek követték. Főispán ur meghatva felelt röviden e lelkes felszólalásra, s nagyon köszöné az alispán ur által nyilatkozó megyei tisztikar s közönség ezen ben sőbből fakadó őszinte üdv kívánatát.

Felolvastatott Tisza Kálmán miniszterelnök leírata, melyben a hatóságot értesíti, hogy ő Felsége a király által a magyar miniszterium elnökségével biztatott meg, egyszersmind a megalakult miniszterium névsorát közli.

Ezen leirat kapcsán gróf Zichy Jenő azon indítványt terjeszti be, hogy az új miniszteriumhoz üdvözöl s bizalmi felirat intézessék. Indítványát röviden indokolja s megemlíti, hogy hazánk főleg pénzügyi viszonyainak újja szervezése körül az új miniszteriumtól sokat remél, épen azért is óhajtja kifejezni előre is iránta bizalmát. Az indítvány egyhangulag elfogadtatott s elhatározatott, hogy új miniszterelnökhez bizalmi felirat intéztetik.

A loállitási egyik bizottságban megürült elnöki állomásra gróf Zichy János választott meg.

Ezután Grossinger István szolgabíró indítványozza, hogy a Polgárdi községben felállítandó gyógyszerháza nézve a személyes jog adományozása iránt a tárgysorozat mellőztével azonnal határozzon a bizottság. Az indítvány elfogadtatván, a személyes jog nagy szótöbbséggel Kampis Józsefnek adományoztatik.

Felolvastatott a megye mult évi állapotáról szóló alispáni jelentés, ezután felolvastattak az arvaszéki elnök és a megyei iskolatanács jelentései. A felolvasott jelentések kinyomatása elhatározatott.

A mult 1875 ik évi 8, 11, 13, 37, 53. törvény-czikkek felolvasatnak s kihirdetnek.

(Vége következik.)

Egy szerény megjegyzés.

A „Székesfejérvár“ f. é. 5. számában megjelent „Magyarosodásunk érdekében“ című cikkem végso-rai így hangzanak: „..... német-szláv községek nép-tanítóit akkor fognak felelt dícséretes, az utókor l hálásan veendő munkára vállalkozni, ha általam érintett, vagy más szerintök netán még jobbaknak ismert módokatok mellett kezökbe ragadják magyarosodásunk ügyének terjesztését!“

Világosan jeleztem tehát, miszerint az igénytelenségemben ajánlott módokatoknál esalhatlanságot nem tulajdonitva, a fontos ügy megoldása tekintetéből szívesen fogadom s írom alá a jobbat.

Vasady Balogh Lajos ur, népnevelés ügyünk munkás bajnoka, a „Székesfejérvár“ f. é. 10. számában fent jelzett cikkemre reflectálva, ugy a megpendített eszmének helyességét, mint annak a lehetőség keretében a népnevelők általi megoldását szinte elismeri. Ennek, hazai népnevelésünk emelése szempontjából szívből örvendek. Szavaim nem hangozván el a pusztában, kilátásunk van arra, hogy a felvetett kérdéshez szakavatott, népnevelésünkért lön lelkesülő férfiak fognak hozzászólani.

De V. Balogh ur eszerébe adási javaslatomat nem tartja jónak, mert a cserébe adott gyermekek ugymond „uteza csavargók és a többi tanoncok botránkoztatói.“ Ezen kissé erős véleményem nem oszthatom. Hogy kivételkép ilyes is megtörténhetett, megengedem; de, hogy megyénk egyik németajkuak által lakott mezővárosában töltött 18 évi tanítóskodásom alatt, magyarosodásunk ügyére nevezve a cserébe adást igen hasznos, áldásos módokatnak ismertem meg, újból kell kijelentemem

Teljes tisztelettel: Göbel János György.

Megyei és városi hírek.

— Deák Ferencz boldogult nagy hazánkiáért a gyászmise e hó 8-án tartatott meg a helybeli püspöki székesegyházban. A szertartás teljes egyházi díszben folyt, Dulánszky Nándor derék püspökünk pontifikált. A közönség nagy számmal jelent meg; ott volt a megyei s városi tisztikar Szögyényi M. László főispán ur vezetése alatt, ott volt a helybeli honvédség s közös hadsereg tisztikara. A törvényzéki tisztikar, az állami tisztviselők nagy számmal megjelentek. A tanodák ifjusága, a tűzoltók stb., mind jelen voltak. A gyászmise alatt számos szemből könyvek hullottak s mély bánattal gyászolták a nagy férfiút. A kitünő hazafi kortársai közül jelen volt Antal János agg ügyvéd a nagy ember iskolatársa s haláláig barátja, ki hangos zokogásban tört ki, midőn az egyházi személyzet a ravatalhoz ment, mely jelenet megható volt. Béke lengjen a nagy hazafi porain! Hisszük a többi vallásfelekezetek is gyász istenitiszteletet fognak tartani.

— Színészetünk a veszély szélén áll! Remegő tollal írjuk ki e szókat, sajnos, hogy mit kiürünk igaz. Közönségünk a legdermesztőbb közönynyel viseltetik a szüntügy iránt, az új bérletnél alig találkozott bérő s így veszély fenyegeti a szüntügyet. A színházi választmányhoz fordulunk, lépjen már a tettek mezejére s ragadja kezébe a szüntügyet, nehogy az idény szomoruan végződjék. Tegyen meg a választmány mindent, gyűjtessen bérőket s ha kell hozza meg az áldozatot a szüntügynek, mert a legnagyobb szégyen volna Fejérvárra, ha a társulat megbuknék. A szünpártoló egylet

megalakítását nem eszközölték, vegyék tehát most ennek teendőit is vállalkra, miután ez nincs, felelősek a szüntegyért is. De hinni akarjuk, hogy a választmány mindent elkövet és megtesz, a mit csak lehet!

— **Kőművesné közkezdveltségü** drámai színész-nőnk jutalomjátéka csütörtökön leend. A „hamis eskü“ színmű adatik ez alkalommal. Kőművesné jeles művészi játékát felesleges kiemelniünk közönségünk eléggé s kedvesen ismeri, ajánljuk tehát őt különösen a nagy közönség figyelmébe, részesítse a méltó megérdemelt pártolásba jutalomjátékát. Ezen est egyike leend a kellemesebb estéknek, melyeket színházunkban töl-tünk. Az előadandó darab maga is egyike a jobb színműveknek.

— **Deák Ferencz** hazánkfiáért Velenczén a r. k. templomban gyászistenisztelet tartatott a temetési napon, mely alkalommal mindkét tornyon valamint a városházán is gyászlobogók lengtek

— **A megyei hatóság által** gyászkeretben a következő felhívás intéztetett a bizottság tagjaihoz: „A megyei bizottság érdemes tagjai tisztelettel értesítenek, hogy hazánk nagy halottja Deák Ferencz lelki nyugalmáért, a helybeli székesegyházban f. hó 8-án reggeli 9 órakor ünnepélyes gyászistenisztelet fog tartatni. Melyre is, hazafiúi kegyelet által indítva a megyei bizottság minden tagja ezennel tisztelettel meghívatik. Székesfejervárot, 1876. február hó 5 én, alispán ur távollétében: Bóné Géza s. k., Fejérvár megye főjegyzője.“

— **Megeyi közsegeink** közül küldöttségileg voltak Deák Ferencz temetésén képviselve: Etyek, Sósut, P. Zámor, Tárnok, Eresi, Pázmánd és Vaál. A megjelentelek igen szívesen fogadtattak ugy a bizottság mint a nagy közönség által. A földmivesek e küldöttsége sok nagy uri résztvevő közt igen jó hatással volt!

— **Színházunk eddigi coloratur énekesnője** Mind szenti Kornelia súlyosan megbetegedett s mint értesültünk szinpadunktól távozik, e felett mindenesetre sajnálatunkat fejezzük ki, de másrésről figyelmeztetjük a színműgazdát, hogy a megüresült helyre városunk mult évi kedvezését Szilágyi német iparkodjék megnyerni, közönségünk örömmel fogja venni ezen szerződötést, s hisszük, hogy a kedvelt színész nő sem vonakodik színházunktól, hanem az ajánlatot elfogja fogadni.

— **Adakozás.** A helybeli jótékony nőegylet javára gróf Zichy Domonkos ur 50 forintot adomá nyozni kegyeskedett. Fogadja az említett egylet forró köszönetét e nemes adakozásért.

— **Zeneestély.** A felsővárosi olvasókör f. hó 26-án zeneestélyt fog tartani az „arany sas“ vendéglőben, melynek tisztajövedelme részben az árvaház, részben pedig az olvasókör javára fog fordíttatni.

— **Ujjonozás.** A város részéről az ujjonozás f. hó 8-án kezdődött meg. Az eredményt jövő szá munkban fogjuk közölni.

— **Báli értesítés.** A székesfejervári koresolyázó egylet, több oldalról nyilvánított kívánság folytán, f. hó 23-án a „magyar király“ hoz címzett szálloda termeiben zártkörű táncvigalmat rendez. A meghívók nem tagok részére már szétküldettek. Az egylet tagok külön meghívót nem kapnak, s belépti jegyeket Szerkerék és Hornyánszki üzleti helyiségében, tagsági jegyeik felmutatása mellett folyó hó 10 től válthatnak. Személy-jegy ára 2 frt., családi-jegy 5 frt. A bál estélyen a pénztár, kiválólag a vidékről érkezők érdekében fog nyitva állni. A meghívók eddigi szétküldését a nemzet gyásza késleltette. — *A rendezőség.*

— **Az adonyi polgári olvasókör** Deák Ferencz nagy hazánkfa elhunytá fölött jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét és sajnálkozását. E hó 5 én pedig gyászistenisztelet tartatott.

— **Nyilatkozat.** E lapok 6 ik számában említés tétetett, hogy alólított felhasználva az új mértéket a dohányvevők szeme láttára a három krajczáros pakli dohányt „a mérlegbe teszi s a mi többlet mutatkozok azt leveszi belőle.“ Határozottan tiltakozom, mert ezen állításból egy szó sem igaz, az egész rágalom. Sőt, hogy még fényesebben beigazoljam az állítás alaptalanságát, e hó 7-én a közsegeben a két templom előtt kihirdetttem, azután kidoboltattam, hogy azon egyén kivel ez történt azonnal jelentkezzen. Azonban a legnyilvánosabb felszólítás dacára sem nálam, sem a helybeli közsegháznál nem jelentkezett senki. Mindezek is igazolják, hogy becsületes, jó hírnevem alaptalan rágalmakkal sértetett, mely rágalmakat visszautasítok s kérem a cikkk íróját, hogy máskor hibebeben adja elő a tényeket s alaptalan dolgokat ne írjon. Sukoró 1876. február 8. *Zwilling Adolf.*

— **A székesfejervári kolosónos segélyző-egylet** 1876. évi január havi üzlet kimutatása. Bevétele: Pénztári maradvány 1875. decz. 31 ről 4755 frt. 17 kr. Az 1876-ik évi társulat beirattási díjaiból 1351 frt. Hetibefizetésekéből 27670 frt. 51 kr. Kamatokból 2571 frt. 60 kr. Illetékekből 440 frt. 6 kr. Nyomatványokból 38 frt. 38 kr. Felszólítási díjakból 70 kr. Kölesönökből 760 frt. Kötelezőkből 12610 frt. Zalogokból 2040 frt. Váltókból 36935 frt. Összesen 89172 frt. 41 kr. Kiadás: Az 1874 ik évi társulat vagyonából 55 frt. 12 kr. Kamatokra 17 frt. 40 kr. Kezelési költségekre 440 frt. 71 frt. Adóra 2015 frt. Kölesönökre 2360 frt. Kötelezőkre 150 frt. Zalogokra 4540 frt. Váltókra 69220

frt. Pénztári egyenleg készpénzben 10373 frt. 95 kr. Összesen 89172 frt. 41 kr.

— **Zeneestély.** Az önk. tűzoltó egylet által f. hó 1 ére tervezett, de az országos gyász miatt f. hó 6 ára elhalasztott zene estély nagyszámu közönség részvétele általános kedv s igazi meglegedés mellett folyt le a „magyar király“ termeiben, Mi a jelenlévőket, különösen a szép női közönséget illeti — nevet nem említve fel — elmondhatjuk, hogy ez estély szépeink által gazdagon volt képviselve. Tizenegy óra felé a tombolajáték kezdődött meg, mely nagy érdekeltség mellett folyt le. A nyeresimtyárgyak izléstelenek és csinosak voltak, ezekből a főnyeresimtya egy zeneművel ellátott szivartartó volt, melynek külső részén arezkép-album van alkalmazva. Azután kezdődött a táncz, mely rövid félbeszakítások mellett varradtig tartott. A bevétel szép összeget eredményezett a tűzoltó egyletnek.

— **A székesfejervári kolosónos népszegező egylet** üzletkimutatása január hóról 1876. Bevétele: Maradvány deczember hóról 822 frt. 1 kr. Heti befizetésekéből 12162 frt. 30 kr. Késedelmi kamatokból 209 frt. 71 kr. Kamatokból 2903 frt. 72 kr. Nyomatványokból 19 frt. 30 kr. Zalogokból 1445 frt. Kötelezőkből 300 frt. Váltókból 61425 frt. Összesen 79287 frt. 4 kr. — Kiadás: Zalogokra 1445 frt. Kötelezőkre 150 frt. Váltókra 71148 frt. Kezelési költségek 362 frt. 56 kr. Takarékpénztárba tétetett 3200 frt. Pénztári készlet 2981 frt. 48 kr. Egyenleg 79287 frt. 4 kr.

— **Martonvásár** közsegeben e hó 5 én gyászitenti tisztelet tartatott a helybeli kath. templomban Deák Ferenczért, melyen a nép igen nagy számmal volt képviselve. Lits Gyula a járás derék szolgabírója pedig a közsegházánál Deák életét s működését adta elő lelkes szavakban a népeknek.

— **Talált hulla.** Mult csütörtökön a délelőtti órákban Nagy István helybeli birtokos cselédjeit a kereszturi sorompótól mintegy ezer lépésnyire fekvő szérűjére küldötték, hogy onnét marhá számára kukoricaszár szállításnak haza. A mint a rakodást megkezdték, a száraz között egy nő holt tetemére bukkantak; melynek a városházához történt szállítása alkalmával a nála talált és keblében hirtelt okmányból kitünt, hogy a nő sotonyi, vasmegeyi illetőségü, neve: Máté Ferencz né, született Pataki Rozália, 23 éves, rom. kath vallású, férjes, földművesnő; ki 1875-dik évi július 17-én a budapesti országos tébolydában mint elmebeteg felvétetvén, és onnét miután elmebetegségéből kigyógyult, mult évi deczember hó 29-én elbocsájtatott. A mint a nála talált vasuti menetjegy datumáról látható, decz. 30-án jegyet váltott Sárvarig, oda azonban, hihetőleg hogy a hófutvatagok következtében megszünt közlekedés miatt nem utazhatott, utját gyalog óhajtván folytatni és a dermesztő hideg időben tovább nem mehetett, a kukoricaszárak között keresett menedéket, hol csakis több mint egy hónap mulva találtatott fel.

— **Marhalevelek.** A legutóbb lefolyt seregélyesi vásár alkalmával több száz marhatulajdonost büntettek meg azért, mivel a marhalevelek nem volt jól kiállítva. A marhatulajdonosok érdekében a marhalevelekre vonatkozólag, a pénzügyminiszter legújabb rendelete szerint a f. évi január 1-je óta egyedül használatos bélyeges kincstári jegyek. A történeti kellemetlenségek kiküldése végett figyelmeztetjük a marhatulajdonosokat, miszerint a pénzügyminiszter legújabb rendelete szerint a f. évi január hó 1-je óta egyedül használható bélyeges kincstári őrlepekön kiállított marhalevelek hátlapjára vezetett oly záradékok, melyekben a marhalevelben feljegyzett marha iránti tulajdonjognak a vevőre történt átruházása a vásár helyén illetékes közeg által igazoltatik, nem esnek semmi bélyegilleték alá. Ha azután az új tulajdonos, kinek, mint vásárlónak, a neve az eredeti marhalevel hátlapjára feljegyeztetett, a marhának ismét eladása, vagy ily czélból más helyre való elszállítása alkalmából a saját tulajdonjogát igazolni tartozik, ily esetekben mindig új bélyegköteles marhalevelet kell váltania, mely az illetékes közeg által a marhakarának megfelelő bélyegű kincstári őrlepen lesz a marhatulajdonos igazolására kiállítandó.

— **E lapok egyik számában** említve volt, hogy az urhídi szőlőben adóvégrehajtók által pincezek törettek fel foglalás végett a tulajdonos előleges értesítése nélkül. Azon értesítést nyertük erre illetékes helyről, hogy igen is a tulajdonosok értesítve lettek előlegesen, hanem az adót nem akarták fizetni. A legszegényebb az egészben, hogy előkelő vagyonos helybeli lakosok mentek a rossz példával előre s voltak több évekről adóhátralékosok s nem akartak fizetni, pedig ha ők nem fizetnek, hogy kívánhatjuk a szegény néptől, hogy fizessen. Az ily adóhátralékosok ellen bizony jogos a szigorú eljárás!

— **Farkasok mutatkozok** Lovasberény és Pákozdi közsege környékén, a napokban egy lovasberényi ember lovát támadták meg, Pákozdon pedig több kutyát téptek szét s egy kerülőt támadtak meg. A farkasok által veszélyeztetett környék lakói vadászatot akarnak ellenük tartani.

— **Velence és vidéken,** mint hirilik, látogatást tettek a farkasok. Jó lesz a hivatlan vendégekre éber figyelemmel lenni, mert még utóbb karokat is tethetnek.

— **Annak a bizonyos** velencei mészárosnak illetőleg árendásnak ugy látszik nagy kedve telik abban,

hogy a közönséget — boszantó játékaival — tájékoztat-lansággal halmozza el. Uj év előtt mint tudjuk 12 kron mérte a húst, az új mértékek behozatalával — a közönség tájékoztat-lanságát sejtve — 16 kra emelte fel; a miért a multkor rá is piritottunk. Ezen hir hallatára ismét leszállította 12 krra, s csaknem erőszakkal doboltatta ki a község utcáin, hogy kivüle nincs sehoh is olcsó János! menjünk tovább, az olcsóság csak öt napig tartott, ekkor felemelte 14 krra. Kíváncsiak vagyunk tudni, hogy meddig fog ez ismét tartani, s azon kérésünknek adunk kifejezést, hogy a közönséget az ilyes boszuságoktól mentse meg, s tanácsoljuk neki, hogy jobb lesz a kapkodás helyett más utat választani.

— **„A kintornás családja“** című népszínmű, Toth Ede ezen újabb műve nyomtatásban és megjelent s kapható helyben Klökner Péter kereskedésében. Ára 40 kr.

— **Színházi páholyainkban,** különösen a földszínten, a hangos discursus rossz szokása a felvonások alatt nagyon lábra kapott, annyira, hogy az előadást is megzavarják ily hangos beszélgetéssel. Ha az előadás menetének nem ártana e discursus nem szólalnánk fel, de így igenis határozottan felszólalunk s figyelmeztetjük az illetőket, hogy a színházban nemcsak ők vannak, hanem mások is, kik azért jöttek oda, hogy az előadást hallgassák s discursusaikra épen nem kíváncsiak. Különbben a kinek sok beszélni valója van, vegyezze el otthon, mert a színház nem azon hely, hol különösen felvonások alatt hangosan conversálni lehet.

— **Nyugtáinkra jól vigyázzunk!** A kéz alatt hozzánk jutott alábbi fatális hirt, városi polgáraink érdekében köztudomásra hozni annyival is inkább szigoru erkölcsi köteleességünknek ismerjük, mert a felmerült, hogy többet ne mondjunk vétkes hanyagságról tanuskodó eset s ilyenhez hasonló, amugy is eléggé megterhelt polgáraink anyagi érdekeit a legjeseztöb, a legsérlemesebb módon támadják meg. U. i. N. N. városi polgár, már három évvel ezelőtt 1873-ban vett a helybeli szőlőhegyen egy szőlőt, s midőn a reá kivetett esedékes százalékot magy kir. adóhivatalunknál akkoron rendesen le is fizette, szabályszerűen nyugtáztatott. Mult évben azonban N. vevő egy kiküldött adóexecutor által felhivatott, hogy a szőlője utáni illetéket — kikerülendő a foganatba venni parancsolt s logolást — azonnal fizesse meg. Szőlőtulajdonosunk na gyot nézve s bámulva adóhivatalunk megbízható, pontos könyvelését, bemutatá a kiküldött executornak az illeték lefizetéséről szóló nyugtát. Jól van! S erre mi történik egy évvel később? A helybeli magy. kir. adóhivatal, (a törvénszék mint telekkönyvi hatóság utján) az általa felvett és nyugtázott illeték összeget, ennek 1873 óta esedékes kamataival együtt, szóban levő vevő birtokára mint fenálló adósságot betábláztatta! Ehhez azután csakugyan nem kell commentár!!

— **Pátka közsege** ből tiltakozást kaptunk, hogy azon P. kezdőbetűje közsege, melynek kaptsgvetésében az „áldomás“ra való költségek is felvették, nem Pátka volt. Félreértés kikerülése végett megjegyezzük, hogy mi ezen értesítést egyik fővárosi lapból vettük át s tévedésből a mult alkalommal nem írunk hozzá commentárt, most azonban kijelentjük, hogy akkor sem igen adunk hitelt, de most sem hisszük, hogy megyei közsegeink ily hátra lennének a haladó kortól miszerint az áldomások költségét is felvennék a költ ségvetésbe.

— **Színház.** A közel mult héten szinpadunkon több érdekes darab került színre, s közönségünk meg lehetett elégedve az előadásokkal bár hiány is volt. Szerdán, febr. 2-án „A kintornás család“ került színre. A darab sok tekintetben méltó párja Toth Ede másik színművének a „Falu rosszának“ bár annál mégis gyengébb. Az előadásra nem mondhatjuk, hogy össze volt minden tekintetben. A szereplők közül megemlítjük Béreyt s Bényeinét énekeikért. Kőművesné érzésteljes kedves játékért. Kovácsot, Baloghot, mindkettő igen ügyesen játszott. Kéty komikus szerepét ugy Szilágyi is jól betölték. Orsy, Szabóné szintén kiemelendők. Bár a szereplők nagyrésznél hiányok voltak észlelhetők, különösen, hogy szerepüket nem a kellő tanulmánytal tölték be s különösen a jellem szerepek gyengék valának. — Szombaton a „Huszárok“ operette adatott Lusztig jutalmára. Lusztig karmester két compositója érdemel különös kiemelés, melyeket közönség is élénken kitüntetett. Az előadás meglehető volt. Vasárnap a „Kintornás család“ hétfőn „Az erdő szépe“ adatott. Bérey érzéssel játszott. Kőművesné ugy Pifkó Karolin is érzelemteljes játékukért emelendők ki s a közönség mindkettőt a megérdemelt tapsokkal kitünteték. Szilágyi a büszke, de vagyoniilag megbukott marquist jól alakítá. Közönség kevés szám-mal volt jelen.

Szerkesztői üzenetek.

V. I. urnak Sárkeresztur. A küldött közleményt köszönjük, közöljük, mihelyt az említett rovatban most megkezdett cikkk befejeztetett. Máskor is körünk ilyeket!

D. — Megkaptuk mind; nyugodt lehet, munkatársaink nevét titokban szoktuk tartani. Közleményeket, híreket minél gyakrabban kérünk.

L. I. urnak Csákvár. Tudósításokat kérünk.

N. J. urnak Tecz. Tudósításokat minél gyakrabban kérünk.

S. J. és D. J. urnaknak Pest. Levelet írunk.

Beküldetett.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer és költség nélkül a

Revalescière du Barry
gyógytápszertől Londonból.

Mióta ő szentsége a pápa a Revalescière használata folytán meggyógyult és sok jeles orvos a Revalescière hasznosnanyilványit, senki sem kétkedhet annak gyógy-, tápláló hatásáról és gyógyerejéről, a következő bajoknál, mint: minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyagégelyezési, hólyag- és vesebaj, gümő-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emésztetlenség, dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, lázszédülést, vérmegszorulás, fülzibongás, émelygés és hányás, söterhesség folyamában, hasbártyalob, melakór soványodás, csúsz, köszvény, sápkór ellen, ugyszintén csecsemőknel, eledelül dajkatej helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyításokról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyítványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Beneki tanár úrtól, gyógytanácsos dr. Angelsten, dr. Cholerand, dr. Campell, dr. Dédé tanár, dr. Urc, Castlestuart grófnól, Issenstein hercegtől, Mensdorf-Pouilly minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bérmentve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.

Dr. Wurzer bizonyítványa **Bonn**, 1852. július. 10.
A Revalescière legtöbb esetben pótolja az orvosságot. Legnagyobb sikerrel használható hasmenés-, hurgycsü-, vesebetegségeknel s izgalmaknál, gyulladások, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér betegségeknel. stb.
Eppen oly sikerrel gyógyítja a kitünő szer, a torok-, mell- s tüdőbajokat, tüdő- s gégesorvadásokat is.

Dr. Rud. Wurzer,
orvostudor s több tudományos egyet tagja.

Revalescière 4-szer táplálóból a husnál és 50-szer megkiméli a gyógyszer árat felnőtteknél úgy mint gyermekeknel 1/2 fontos bádogszelenczébe 1 frt. 50 kr. 1 font 2 frt. 50 kr. 2 font 4 frt. 50 kr. 5 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalescière Bisquittek, szelenczékben 2 frt. 50 kr. és 4 frt. 50 kr. — Revalescière-csokoládé porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 48 csészére 4 frt. 50 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csészére — 576 csészére 36 frt.

Kapható: **Barry du Barry és társa** által Bécs, Wallfischgasse 8. sz. Székesfejérvárott **Diebálla György** gyógyszerészárában. Budapesten **Török József** gyógyszerésznél.

Gabona-ár február 9-én.

1 Hectoliter vagyis 100 Liter	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	7	32	7	24	7	15
Kétszeres	5	85	5	77	5	68
Rozs	5	30	5	13	4	98
Árpa	4	23	4	14	4	6
Zab	3	58	3	50	3	47
Kukoricza	3	25	3	16	3	5

Felelős szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

Hirdetések.

Az apácza-utczában levő 21-ik számú ház a hozzátartozó gazdasági épületekkel együtt szt.-György-vagy Jakabnapra kiadó. — Bővebb tudósítás a háztulajdonos nónél.

Triesti Azienda Assicuratrice.

Azon t. cz. felek, kik társulatunknál nyereményrészesüléssel biztosítvák, értesítettnek ezennel, hogy a

nyereményrész

az 1875. évre

66⁹/₂₀ 0⁰/₁₀₀-ot, vagyis ²/₃ részvét az évidíjnak teszi ki, és alulirt képviselőség pénztáránál (Nádor utca 9. sz.) felvehető.

Budapest, január hóban 1876.

A kir. szab. triesti Azienda Assicuratrice magyarországi képviselője

Lichtenberg s. k. Thaly s. k.

Malom haszonbérbeadás.

Nagyméltóságú gróf Károlyi György ur ő excellentiája csurgói uradalmahoz tartozó keresztési háromkereki föllesapó malma, három évre árverés útján a többet igérőnek haszonbérbe fog adatni 1876. évi april 1-től kezdve.

Az árverés napja

1876. február 20-án délelőtt 10 órakor lesz Csurgón a tisztartói irodában.

A haszonbérbe venni kívánók felkértenek, hogy elegendő bánatpénzzel legyenek el látva.

A tisztartóság.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

500 vég francia tarlatán 1 fr. 50 kr.

Atlas minden színben 60 kr. Báli-virágok 25 krtól kezdve. Báli-legyezők 20 krtól 5 fortintig. Báli-czipők s belépő gallérok. Francia Mouszelin s Jagonet, Fayle- s Foulard-kelmék

bámulatos olcsó áron

kapható:

Schlesinger L. és társánál

nádor-utca saját ház.

Vidéki megrendelések lelkiismeretesen a legnagyobb figyelemmel eszközöltenek.

Fa-eladás.

Kajászó-Szent-Péteren özv. Andrásyné hagyatékához tartozandó a kert és rétekben levő igen ágas és hasábos 150 darab régi nyárs- és jegenyefák, különösen teknő vagy vajúkhoz alkalmasak e

folyó hó 25-én

reggeli 9 órakor

a helyszínen „belsőség“ nyilvánosan árvereztetni fognak.

Kelt Kajászó-Szent-Péteren február 7. 1876.

Nagy Zsigmond, mint gondnok.

Tek. Török József

gyógyszerész urnak Budapesten.

Évek óta borzasztó reumatikus fájdalmak kínozák jobb karomat, hogy azt használni sem voltam képes s vele éjjel nappal szenvedtem. Minden reáfordított orvosi segély, fürdők s számtalan háziszér eredménytelen volt, míg nem plebános urunk, a már híressé vált **köszvény-vásznat** nem ajánlá, melyektől 2 csomag elhasználása után fájdalom teljesen megszűnt.

Mint hogy a nevezett ur azóta meghalálozott kinek birtokában volt e csoda gyógyszer, hosszas keresés után sikerült feltalálni a használati utasítást, melynek nyomán nevére posta utánvétellel forduló postával 6 csomag **köszvény-vásznat** azonnal küldeni sziveskedjen, miután 9 évi szünetelés után köszvény fájdalmam megújultak.

teljes tisztelettel

Seifert Miksa,

segédlelkész Ravensburgban (Würtemberg)

Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényészeknek 5766. szám alatti végzése folytán közhírré tétetik, miszerint dr. Neuman Armin ügyvéd felperesnek Martinka János alperes elleni 200 frt. tőke és járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és az Érd 764. sztykben foglalt II. sor szám alatti 300 frt. becsértékű háznak 1—8 sorszám alatti 3000 frt. becsértékű ²/₈ teleknek az érdi 774. sztykben foglalt 1. sorszám alatti 90 frt. becsértékű szürtskertnek végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-ső határidőül 1876. évi február hó 21-én szükségsetében 2-ik határidőül 1876. évi mártius hó 21-én délelőtt 10 órája Érd községánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvőség becsírour alul is 10% bánatpénzképpen letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felszátása alkalmával leendő képviselőségük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 466. §§. aihoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényészeknek 1875. évi nov. hó 26 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.

Haszonbérlet.

Kajászó Szent-Péteren özv. Andrassy Ignáczné hagyatékához tartozó 335 hold tavasi vetéshez való nagy részben megszántott szántóföld egészbe nagy részletekben is, valamint jó minőségű 50 holdig való rétek 1200 □ ölivel számítva félve nevezetesen e folyó év mártius 19 től egész e f. évi Szent-Mihály napjáig a községánál következő mártius hó 9 én reggeli 9 órakor nyilvános árverés útján bérbe adatnak.

Továbbá ugyanezen hagyatékhoz tartozandó 1 kényelmes urilak, istálló, kocsiszín, jövedelmező kert, kerti szőlő és a kertben levő jó kaszáló, a nyári idényre egész Szent-Mihály napig félve e folyó év mártius hó 16-ik napján reggeli 9 órakor a községánál nyilvánosan haszonbérbe adatik.

Megjegyzendő utolsó posta Martonvásár vasuti állomással.

Ezen haszonbérletekre vonatkozó bérleti pontok a jegyző urnál megtekinthetők.

Kelt Kajászó-Szent-Péteren mártius 7. 1876.

Nagy Zsigmond,

mint gondnok.

!A hamisítástól óvatik!

Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb és jobb szer nincs mint dr. **Popp J. G.** cs. kir. udvari fogorvos **fogplombja**. Bécs, Stadt Bognergasse Nr. 2., melyet mindenki maga egész könnyen és tájadalom nélkül a lyukas fogba, illeszthet, mely aztán szilárdul a fogmaradékkal és foghussal összeforva a fog tovább romlását meggátolja s a fájdalmat megszünteti.

Anatherin-szájviz

dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvoshoz Bécs, Bognergasse 2 sz. Üvegekben: ára **1 frt. 40 kr.**

Ez legkitünőbb gyógyszer a csúsz fogfájások, ugyszintén gyuladások, daganatok és sebesülések ellen, mert feloldozza a fogkővet, és ennek utulását gátolja, megerősíti az ingatag fogakat és a foghust s minthogy minden ártalmas anyagot a fogkőtől és a foghustól távol tart, a szájnak kellemes üdöséget szerez és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít.

Anatherin-fogpasta

dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvos.

Ezen készítmény fentartja a léleket frissességét és tisztaságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget kölcsönözzen, azok megromlását megakadályozza és a foghust erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.

A fogakat akkép tisztítja, hogy naponkénti használata által nemcsak az anyira alkalmatlan fogkő távolítatik el, hanem a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók: Székesfejérvárott: Braun József, és Diebálla György, Lovasberenyben: Heiszler gyógyszer. Moórott: Jency. Palotán: Würthl. gyógyszer. Veszprém: Gúthard és fiaínál. Duna-földvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógyszer. Duna-Veesén: Kltike gyógyszerárában, Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyógyszerárában.

Azt tapasztalom hogy az általam 26 év óta készített, és közkedveltségű

Anatherin-szájviz

hason név alatt hamisítatik és előadatik. A t. közönség ámitására az ezen hamisítás készítői ugyanazou felszerelést használják, mint minőkkel én a saját gyártmányaimat ellátom.

Ennélfogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam készített Anatherin-Szájviz mindenkor teljes czéggemmel, **J. G., Popp, cs. kir. udvari fogorvos. Bécs, Bognergasse 2** a cs. kir. osztrák udvari ezimrel (kétéjtű sas griffektől tartva) és a törvényesen letet tövgyeggel lesz ellátva, és mindazon készítmények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt leirt felszereléssel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg azt is megjegyzem, hogy a hamisított Anatherin-szájviz, mely gyakran kártékony hatású, olcsóbban adatik el. Azért is, hogy egy részt valódi Anatherin szájvizem jó hírneve a hamisított által csorbulást ne szenvedjen másrészt meg hogy e hamisítók ellen fölléphessek: tisztelettel felkérem a t. cz. közönséget, hogy a hamisítottak megösmert Anatherin szájvizet az eladó neve megnevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki.

J. G. Popp, cs. kir. udv. fogorvos Bécs, Bognergasse 2.